
Referat af møde i Bygaardens Vejlaug d. 27/1-2005

Til stede:  Niels Christian Hansen, Steen Schousboe, Jan Thygesen , Jesper Toft, Lars 
TrapJensen (ref.), Ole Windeløv

Dagsorden
1. Godkendelse af referat
2. Skilte og trafikbegrænsende foranstaltninger
3. Bump, træer og parkeringsbåse
4. Glascontainer
5. Hegn
6. Hybridnet
7. Samarbejdet med Herlufsholmvej
8. Budget
9. Generalforsamling
10. Evt.

ad 1) Referatet blev godkendt.

ad 2) Svaret fra kommunen er klart, men negativt: Vejenes status som private 
fællesveje betyder at de skal kunne benyttes til almen færdsel og parkering. Derfor 
kan vi ikke lave foranstaltninger der begrænser retten til parkering for andre borgere.

ad 3) Bjørn har fået besked på at retablere de ødelagte piller ved bumpene. Vi bør 
huske at anføre disse udgifter som en post i budgettet da vi også fremover må regne 
med regelmæssige reparationer af både påkørte piller og vejtræer. Ole har skrevet og 
bedt om at få ændret mærkningen og bøjlerne omkring træerne ved p-pladserne ud for 
Børglumvej 23 (jf. referat af møde 2/12-2004, pkt. 2).

ad 4) Ole har kontaktet R98 angående glascontainere som aftalt ved sidste møde. R98 
afventer et svar på en ansøgning til Vej og Park om typegodkendelse af de nye 
containere, skiltning af dem og placering af affaldsspand ved siden af. Når de har fået 
et svar, vil de kontakte os, og vi kan til den tid sammen med dem besigtige område og 
tage stilling til den mest hensigtsmæssige placering af glascontainere i området. De 
har fået besked om vores forslag, herunder på Børglumvej foran vejtræer for at 
beskytte de mest udsatte. De er også indstillet på at fjerne fliser og genoprette 
grusfortovene hvis de nuværende opstillingssteder findes uegnede til de nye 
containere.

ad 5) Steen har kontaktet kommunen og modtaget et klart, men negativt svar (udsendt 
til bestyrelsen 6/12-2004): En begrænsning i hegnshøjden kræver enten en tinglyst 
servitut eller en vedtaget lokalplan. Ellers gælder de almindelige regler i hegnsloven, 
dvs. den enkelte grundejer bestemmer selv hækkens/hegnets højde så længe det ikke 
generer almindelig fremkommelighed og udsyn.

ad 6) Ole har været i kontakt med TDC's kontaktmand for vores område. Der var 
enighed om at hybridnet egentlig ikke hører til bestyrelsens opgaver, men vi vil godt 
rekvirere ca. 200 brochurer og lægge dem frem på generalforsamlingen. Derefter må 
hver vej udpege en repræsentant som tager initiativ til at indsamle tilkendegivelser fra 
beboerne. Der kræves stadig 80%'s tilslutning for at oprette hybridnetsforbindelse på 



en vej.

ad 7) Herlufsholmvej har modtaget en plan om renovering fra kommunen. Den 
indebærer et nyt lag asfalt og opretning af kantstene. De bør også sørge for at 
brøndene er i orden så belægningen ikke skal brydes op igen om kort tid. De 
grundejere der har betalt til vejlauget, får en tilsvarende refusion af udgiften. 
Bygårdens Vejlaug bør forberede en passus i vedtægterne der gør det muligt for 
bestyrelsen at føre forhandlinger om at optage Herlufsholmvej når de har opfyldt 
følgende betingelser: Vejrenoveringen skal være udført (belægning, opretning af 
kantstene og brønde evt. repareret) og medlemskabet skal tinglyses. Bestyrelsen skal 
have mandat til at forhandle optagelse med grundejerne. Det kan godt ske ad flere 
omgange, så derfor bør vi sikre os at det ikke kun kan ske på en generalforsamling.

Ole laver et forslag til en ordlyd og mailer den rundt til bestyrelsen for kommentarer.

ad 8) Ole orienterede: Der er indeståender for i alt 126.000. Gældsposter: 12.073 
(refusion til Herlufsholmvej). Tallene er ikke helt endelig på plads.

ad 9) De enkelte bestyrelsesmedlemmer bør indsende en rapport til Jesper over de 
sager de har behandlet, til brug for formandsberetningen: Herlufsholmvej (Ole), 
hegnsbestemmelser (Steen), trafik (Niels Christian). Ole laver dagsordenen. 
Generalforsamlingen afholdes d. 7. marts, dvs. indkaldelsen skal være ude senest d. 
14. februar. Niels Christian kontakter vores venlige uddeler og hører om hun vil 
hjælpe med uddelingen i weekenden d. 12.-13. februar. Jan, Jesper og Lars er på valg. 
Der var enighed om at der ikke skal stå at de genopstiller, så nye kandidater har en 
reel mulighed for at melde sig.

ad 10) – flydende asfalt i revner som aftalt sidste gang er ikke blevet ordnet. Det skal 
gøres mens det er koldt. Ole tager affære.
- vi bør tjekke vores forsikring for at afklare vores ansvar i tilfælde af faldende 
grene/træer.


